

大三时参军,两年后退役继续学业 大学毕业后再次入伍 为了热爱的军营 他选择了一条与众不同的成长路



麻天麒(左)在指导新兵训练。通讯员供图

1996年出生的余姚小伙子麻天麒,因为对军营的热爱,竟然选择了一条和同龄人不同的曲折成长路径,大学——部队——大学——部队。

“今天就陪陪家人吧,明天就要集结了。”9月9日,记者联系上麻天麒时,他的语气依然坚定。作为第二次入伍的2019年新兵,10日就要集结,准备奔赴部队——那个让他魂牵梦萦的地方了。

第一次入伍,他收获了浓浓战友情

今年23岁的麻天麒是余姚低塘街道低塘村人,家境小康,作为家里的独子,从小备受宠爱。2014年,高中毕业的麻天麒考入了山东青岛恒星科技学院,开始了三年大专的学习。他学的是电气化工程及自动化专业,就业不成问题。

转眼到了2016年,那时,电影《战狼1》火遍大江南北,也激发了不少热血男儿的军营梦,麻天麒就是其中一个。“当时很受触动,看完觉得热血沸腾,希望自己也能到部队里锻炼一下。”

于是那年6月,正读大二的麻天麒和家人商量后,参加了征兵体检,顺利通过体检和政审后,9月,麻天麒奔赴位于河南的陆军某野战部队服役。

尽管早有准备,但是部队的艰苦还是超出了麻天麒的预期。

“训练辛苦,在部队根本不会去管吃得好不好,能吃饱就行,又饿又累时,吃什么都是香的。也不会去想睡得舒不舒服,不管哪里,倒头就能睡着。”

第二次入伍,他想做职业军人

“回到大学的那一年,我觉得自己和大学生活格格不入。同学是陌生的,比自己小好几年,课业也有所耽误,需要加倍努力才能跟上。更难受的是,部队的生活习惯已经融入血液,我感觉自己更适合部队生活。”

这时,麻天麒开始认真考虑当年退役时,部队的领导战友和他说的,大学毕业以后可以再选择入伍。

“我去了解了相关政策,发现可行后,和家人进行了沟通。告诉他们,我不准备实习就业了,我要再次入伍。家人尊重我的选择,也很支持我的想法。”

今年6月,拿到毕业证书的麻天麒选择了再次参加征兵体检。按照我国的征兵规定,只要退役军人年龄在18周岁到24周岁之间,且符合其他征兵条件,就可以选择重新入伍。

如果重新选择,可能不会这么曲折

不过,对于自己选择的这条与众不同的成长路径,麻天麒并不推荐。他以往来人的经验,给向往军营的年轻人提了点自己的小建议。

“如果可以重新再做一次选择,我会选择高中毕业后直接入伍当兵,或者等完成大学学业以后,再选择入伍当兵,而不会像现在这样,出现二次入学、二次入伍的情况。”

“在大学期间选择入伍的同学要有思想准备。

两年的部队生活,累和苦是肯定的,但麻天麒记住的却都是美好。

“入伍第一年的一天,练单杠时我准备工作没做好,结果腹部肌肉拉伤,直接从单杠上摔了下来。班长直接扑过来,用自己的身体给我做了‘肉垫’,然后和战友一起背我去医务室。受伤的几天,战友们每天帮我打饭洗碗,精心照顾我。”

“有一次夏天拉练,我中暑了,倒在了连队门口,全连好多人都赶了过来,连长、班长都来了。有人帮我解开衣服散热,有人喂我喝淡盐水,那时候,我觉得战友情特别暖心。”

两年的部队生活,麻天麒锻炼了自己,也收获了浓厚的战友情谊。退役前,部队领导、战友也曾挽留,想让麻天麒继续留在部队。但考虑到还有一年的学业未完成,不拿到大学毕业文凭实在可惜,2018年9月,麻天麒依依不舍地退役回到了大学。

退役一年,麻天麒一直保持着锻炼的习惯,身体条件完全没有问题,很快就进入了预征新兵役前集训。

集训中,作为老兵,麻天麒还担任新训营一连三排九班的班长,当他重新站在训练场,指导初定的新兵进行入伍前的体能训练时,他重新找回了在部队的感觉,那才是属于自己的地方。

“如果可以,我希望自己能成为职业军人,有机会能再进入军校深造,那就更好了。”

对于未来,麻天麒有着自己清晰的规划。

“我知道部队辛苦,生活也会比较单调,这些我都已经体验过了,所以,再次入伍是我深思熟虑以后的选择,不会后悔,我觉得还是部队更适合我。今后,我会不断提升自己的体能素质,为国防事业作出自己的贡献。”

因为退役以后再入学,无论是人际关系,还是学业,都需要一个适应的过程,比较辛苦。”

据记者了解,像麻天麒这样二次入伍的情况在宁波历年的征兵中虽然不多,但并非个例。余姚去年就有一例,今年除了麻天麒以外,还有一例。只要年龄符合要求,二次入伍并无特殊条件要求。

记者 戴晓燕 通讯员 吴天赐

七旬老人 一周内两次走失 民警:家有老人 后辈应做好防走失措施

本报讯(记者 马涛 通讯员 沈琳琳) 在一个星期里,七旬老人两次迷路走失。9月9日,宁波市公安局火车站地区分局透露,若不是这名老人被路人及时发现,后果不堪设想。

9月7日8时10分,有路人报称,一位老太太在宁波火车站南广场地下室迷路了,身边没有同行者,且言语不清,无法交流。民警到场后了解到,老太太因上了年纪,有些口齿不清,还有些耳背。民警只好边说话边用肢体语言跟老人慢慢交流,并示意老人出示身份证件。

可是,在老人随身携带的包内,民警并未找到身份证,也没有其家人的联系方式。正当民警发愁时,偶然间发现了老人的一张医药费收据单,上面写着老人姓胡,再看身份证号码,老人已经74岁高龄,是宁海人。

通过身份信息,民警联系到老人户籍地辖区茶苑派出所。茶苑派出所的胡警官也很给力,很快就通过老人信息联系到老人的女儿。老人女儿得知这一消息后,说马上让老人的外孙开车从宁海过来接老人。

当天中午11点半,老人的外孙来接她。民警询问后得知,老人目前住在宁海大女儿家里,最近想到宁波找小女儿,于是从宁海东站坐大巴车到宁波,下车后就在宁波火车站南广场迷路了,还把车票弄丢了。

据悉,这已经是老人最近一周第二次出门走丢了,前一次是在栎社,也是被外孙领回的。民警提醒:高龄老人出门,最好有亲属陪同,实在不方便,就给老人配个手环或者在老人身上及包内留下家人联系方式,以防走失。

关于浙江飞扬国际旅游集团股份有限公司 保险兼业代理业务延续申请的公告

浙江飞扬国际旅游集团股份有限公司经营保险兼业代理业务许可证延续核准,现予以公告。

机构名称:浙江飞扬国际旅游集团股份有限公司

机构编码:33020373209282800

机构住所:宁波市海曙区大沙泥街30号(1-140)

成立日期:2001年9月19日

许可证有效日期:2022年09月21日

许可证流水号:0695902

机构负责人:何斌锋

联系电话:0574-27888992

邮政编码:315000

代理险种:意外伤害保险